
VERBALE DEL 10 GIUGI{O 2016

L'anno 2G16,, il giorno lG del mese di Giugno si è riur-rito presso la propria sede sita in via S. Ciro '. 15, il
Consiglio deltra Il Circoscrizione, in Seduta di prosecuzione, giusta convocazione del presidente Tomaselli
prot. no 813166 det 03 giugno 2016 per discutere gli argornenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede-la seduia, il Vice Presidente Inzerillo, il quale alle ore 09.55 chiama I'appello.

E'assistito dal segrefario Esp. Amm.vo sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il venbaàe l'{str" Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Guaresi, Inzerillo,
La Valle, Sala, Savoca, Scarlata, e Terzo. Sono assenti i consiglieri Giocaliero, Greco, Marchese e il
presidente Tornaselli. 11 presidente Inzerillo, verificato il quorum del numero legale, dichiara aperta la
seduta' Neil'ambito delle comunicazioni il presidente Inzeriilo legge la nota, trasmessa via e-mail, prot. n.

464 del9 giugno 2016,a firma del presidente Tomaselli e trasmessa all'Ass.re Mari e Coste, all,Ass.re al
Verde e Vivibilità lIrbana, all'Un'Unità Reset, all'Azienda Rap e p.c. al Sindaco. Nota che invita i
destinatari a partectpate ad una seduta di consiglio per discutere le problematiche che legate alla
riqualificazione Costa Sud"

Alle ore 1ffi.10 esce il consigliere La Valle.

Interviene il ccnsigliere Savoca che, precisando che il suo intervento è ironico, indirizza un plauso agli
autisti dell'Arnat pef aver reso "puntali" le corse, allungando notevolmente i tempi di intervallo fra una
corsa e l'allra e quindi i tempi di attesa. Per ciò chiede di invitare il responsabile dell'Amat e i responsabili
del Comune per addivenire a delle soluzioni.

Prende la parala il presidente Inzerillo il quale conferma in toto quanto affermato dal collega Savoca e

infonna i consigiieri che in merito a questa situazione infonnenà tempestivamente il presidelte Tomaselli.

Alle ore tS.l5 entra il consigliere Giocaliero.

Il presidente nelzerillo poi fa riferimento a una nota dell'Azienda Rap, dove è descritta la nuova
riorganízzazione dell'organigramma e dei relativi servizi da svolgere per risolvere i vari problemi: fra questi
il delicato e indispensabile servizio spazzamento. Riorganìzzazioneche ancora oggirimane sulla carta e che
non registra nessttn risultato positivo. Anche i consiglieri mettono in luce le continue inadempienze della
stessa Azienda, sottolineando che ogni giorno numerose lamentele giungono da parte dei cittadini per le
precarie e gravi caronze igieniche sanitarie.

si passa agli atti ispettivi. Il presidente Inzerillo propone

Cardella. Il Consiglio approva.

Terminata questa prima fase dei lavori consiliari,

come scrulatorì i consiglieri Cangelosi, Guaresi, e
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Z/'Yll consigliere cangelosi chiede il prelievo della mozione prot. n. glg5g7 der 20.05.2016, a finna dellostesso consigliere' avente per oggefto: "rnstallazione panchina òon pensilina presso fermata bus cri viasan Giovanni lli Dio' civico 9 con apposita segnaretica verticare (divieto di sosta),,. Lo stessoconsigliere ra descrive brevemente e, rivorgendosi a tutto il consigrio, chiede un,uformularne poi iì voio fàvorevole. 
vvrrorórru' ulrlcoe un-ulllvoca adesione per

Interviene il consigliere Savoca dimostrando perplessità su questa
nella mo4ione Eìancano già spazi per posteggiare e ricorda, ancora
pubblici.

mozrone perché nell,area menzionata

una volta i ritardi causati dai mezzi

il":ilrgpl;:;ffir;::'* 
solidarietà ai proprietari delle autoveffure posreggiare neu,area perché è

Anche il consigiiene Sala mostra perplessità è la moriva adducendo che dopo avere visto la fotografia dovedovrebbe €sse'e installata la panchina corredata da pensirina, non riscontra re co*dizioni per tarerealizzazione in quanto' per f installazione delle pensili'e e ra colrocazione di pancrri'e, ra legge prevededeterminaii parametri da rispettare, sopraltutto quando gli spazi interessati sono i marciapiedi.
Alle ore l0.JS ssce È! consigliere Terzo.

Il consigliere coijeiii interviene affermando che numerosi cittadini continuano a segnalare gri insopportabiriritardi delle corse dei bus' in particolare nell'area clcve dovrebbe essere rearizzatauna pensilina, così comesuggerisce la mozione del collega cangelosi. Peftanto, il consigriere colretti si trova d,accordo e annunciadi votare favorevclmente la stessa mozione.

Mentre il consigliere Scarlata trova ragionevole quanto illustrato dar colrega Sara ar quale gli riconoscedeterminate coilsscenze tecniche su alcuni temi - i' effetti, anche lui ha riscontrato fbrti ritardi dei bus eammesso che si possa collocare' una panchina corredata di pe'silina non risolverebbe der tutto il problernaperché durante I'attesa clell'arrivo del bus le persone che aspettano aila fermata sono numerosissime tanto darendere insufficlente una panchina' Per questo motivo, il consigliere Scarrata esprime parere negativo allarnozíone.

Alle orre !ú.4.1 entra il consigliere Greco.

Interviene il consigliere Savoca auspica che la situazione di disagio che patisco'o i cittadini per i forti ritardidelle corse dei bus si risolva in maniera definitiva regolarizzando la necessaria puntuarità d,interva'o trauna corsa e 1a successiva.

Il consigliere Sala suggerisce di rimodulare la mozione chiedendo di spostare l,attuale fermata in artra arca,dove il rnarciàpiedi è più largo' al fine di poter rearizzate""., ," o;:"il; #;ririna urire soprattunonella stagione inrremale per consentire ai cittadini passeggeri di potersi riparare ;u.'j'.j re piogge.
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spese oggi in Consiglio sulla moziorte e chiede
Il consigliere Di Fazio mostra delusione per le troppe parole

al presidente fnzerillo di dire la sua'

Alleorel#.45es*oaodall'AulaiconsiglieriDiFazioeCardella.

Il presidente l*zeri11o accoglie I'invito del co'sigliere Di Fazio e interviene sostenendo che' dopo aver

ascoltato g1i ir.rteiventi dei consiglieri in nrerito aila discussione della mozione a firma del consigliere

cangelosi, le osservazioni formulate dal consigliere Sala potrebbero essere valide e conclusi gli interventi'

dispone di rnettere iir votazione, per appello nominale' la mczione'

Alle ore 11.80 1a voiazione ha il seguente esito:

FAVOREVG{-I: cangelosi, Guaresi, Inzerillo. cGF{TR'ARI: Duminuco', Sala' Scarlata' Savoca'

ASTENUT{: Colietti, Giocaliero, Greco. ASSENTI: Cardella, Di Fazio' La Valle' Marchese' Terzo'

Tomaselli.

Subito dopo la votazione, alle ore 11.10, il consigliere sala chiede la sospensione dei lavori consiliari' Il

presidente inzerìilo, accogliendo la richiesta, comttnica che aile ore 13'00 riprenderanno i lavori d'Aula'

Alle ore 13"0s, i1 presidente Tomaselli chiama l'appello e, registrando l'assenza di tutti i consiglieri'

dichiara chiusa la Seduta per mancanza del numero legale'

Il Segretarto

(Esp. Arnrn.vo Anna Maria Geraci)

ll Presidente

Tomaselli)


